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ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ 
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01 Δεκεμβρίου 2023 
 
 
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, 
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, 
Γενικό Ελεγκτή, 
Επίτροπο Διοικήσεως, 
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ), 
Επίτροπο Νομοθεσίας, 
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών, 
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού, 
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 
Επίτροπο Διαφάνειας, 
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών, 
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 
  Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, 
Αρχιπρωτοκολλητή, 
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου, 
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, 
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου, 
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, 
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων, 
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας, 
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου 
 
 
 
Αποζημίωση πληρωτέα για αναδρομική προαγωγή / διορισμό μετά από ακυρωτική 

δικαστική απόφαση 

 

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι, πρόσωπο το οποίο προάγεται / 

διορίζεται αναδρομικά δικαιούται:  

 

α) Μισθό από την ημερομηνία που ανέλαβε τα καθήκοντα της θέσης προαγωγής / 

διορισμού, περιλαμβανομένου τυχόν επιδομάτων της θέσης αυτής.   

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ 
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
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β) Αποζημίωση για την περίοδο που δεν εξετέλεσε τα καθήκοντα της θέσης στην οποία είχε 

προαχθεί / διοριστεί αναδρομικά, από την ημερομηνία ισχύος της αναδρομικής προαγωγής 

/ διορισμού μέχρι την ημερομηνία ανάληψης των καθηκόντων της θέσης. 

 

(i) Η αποζημίωση αυτή ισούται με τη διαφορά μεταξύ του συνολικού ποσού του μισθού 

που εισέπραξε για την πιο πάνω περίοδο, υπό οποιαδήποτε ιδιότητα, και του 

συνολικού ποσού του μισθού που θα εισέπραττε αν κατείχε τη θέση στην οποία τελικά 

είχε προαχθεί / διοριστεί αναδρομικά. Η εν λόγω αποζημίωση θα καταβάλλεται άμεσα 

μετά την κοινοποίηση της απόφασης του αρμόδιου διοικητικού οργάνου για αναδρομική 

προαγωγή / διορισμό.  

 

(ii) Διευκρινίζεται ότι, σε περίπτωση όπου ο υπάλληλος εκτελούσε τα καθήκοντα άλλης 

θέσης για την εν λόγω αναδρομική περίοδο τότε: 

 

• Τυχόν επιδόματα, υπερωριακή αποζημίωση ή κατ’ αποκοπή υπερωριακή 

αποζημίωση παραχωρήθηκαν στον επηρεαζόμενο σε σχέση με την θέση που 

κατείχε / καθήκοντα που ασκούσε πριν την αναδρομική προαγωγή / διορισμό του 

δεν αναζητούνται εφόσον αφορούν δεδουλευμένα ή έξοδα που ο επηρεαζόμενος 

επωμίστηκε στα πλαίσια της άσκησης των εν λόγω καθηκόντων. 

 

• Σε περίπτωση που τα επιδόματα της θέσης του επηρεαζόμενου πριν και μετά την 

αναδρομική προαγωγή του ,   

➢ διαφέρουν μόνο ως προς το ύψος τους, όπως είναι η περίπτωση των 

επιδομάτων φιλοξενίας, οδοιπορικών και τηλεφώνου Διευθυντή Τμήματος / 

Υπηρεσίας με πάγιο μισθό €89.161, Διευθυντή Τμήματος / Υπηρεσίας στην 

κλ. Α15 και Α16, και Διευθυντή στην Κλ. Α15(i) ή  
 

➢ είναι αντίστοιχα / σχετικά, όπως είναι η περίπτωση του επιδόματος 

φιλοξενίας Διευθυντή Τμήματος / Υπηρεσίας με το επίδομα παραστάσεως 

Γενικού Διευθυντή Υπουργείου ή του επιδόματος φιλοξενίας του Βοηθού 

Αρχιπρωτοκολλητή με του επιδόματος παραστάσεως της θέσης του 

Αρχιπρωτοκολλητή, στον επηρεαζόμενο καταβάλλεται αναδρομικά μόνο η 

διαφορά μεταξύ των επιδομάτων.   

 

• Οι δεδουλευμένες υπερωρίες, ή/και τα δεδουλευμένα επιδόματα / αποζημιώσεις 

βάρδιας, κρατικού υπαλλήλου που προάγεται αναδρομικά,  
 

➢ Αναπροσαρμόζονται κατάλληλα αναδρομικά, και του αποδίδεται η 

διαφορά, μόνο στις περιπτώσεις όπου η σχετική υπερωριακή απασχόληση 

και καταβολή αποζημίωσης, ή / και η απασχόληση με το σύστημα βάρδιας, 

αντίστοιχα, απαντώνται και στη θέση στην οποία προήχθηκε 

αναδρομικά.   
 

➢ ΔΕΝ αναπροσαρμόζονται αναδρομικά όταν αυτά δεν αποτελούν 

ωφέλημα μιας θέσης ή κεκτημένο αλλά σχετίζεται με τα καθήκοντα που ο 

επηρεαζόμενος εκάστοτε εκτελεί.  

 

(Βλέπε ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α με σχετικά παραδείγματα) 
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(iii) Επίσης για να  μπορεί να καταστεί εφικτή η καταβολή της πιο πάνω αποζημίωσης 

στην περίπτωση αναδρομικού διορισμού θα πρέπει ο υπάλληλος να προσκομίσει στο 

αρμόδιο λογιστήριο τα ακόλουθα δικαιολογητικά για την εν λόγω περίοδο: 
 

• ασφαλιστικό λογαριασμό ανά έτος 

• φορολογικές δηλώσεις  

• πιστοποιητικά αποδοχών από τον εκάστοτε εργοδότη  

• ένορκο δήλωση σε περίπτωση που δεν εργαζόταν για την εν λόγω περίοδο 

 

γ) την καταβολή τόκου στις περιπτώσεις αναδρομικής καταβολής μισθών και ωφελημάτων 

μετά από δικαστική απόφαση. 

 

2. Εξυπακούεται ότι πριν την πληρωμή των αναδρομικών οφειλών στο δικαιούχο πρόσωπο 

θα διενεργείται σχετικός έλεγχος και βεβαίωση για την ορθότητα της πληρωμής από τα 

αρμόδια λογιστήρια. Νοείται ότι ο σχετικός έλεγχος αφορά τόσο τις ακαθάριστες απολαβές 

όσο και όλες τις σχετικές αποκοπές που ίσχυαν για κάθε περίοδο πληρωμής. 

 
Η παρούσα Εγκύκλιος τίθεται σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2024. 
 
 
 
 
 
Ανδρέας Αντωνιάδης 

Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας 

  



 

 

Γωνία Μιχαήλ Καραολή  & Γρηγόρη Αυξεντίου,   1441 Λευκωσία 
Τηλ.: +357 22602310 - Φαξ: +357 22302609  

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: accountant.general@treasury.gov.cy           
Ιστοσελίδα: http://www.treasury.gov.cy 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α  
 
 
Παραδείγματα αναπροσαρμογής ή μη δεδουλευμένων υπερωριών, ή/και δεδουλευμένων 
επιδομάτων / αποζημιώσεων βάρδιας, κρατικού υπαλλήλου που προάγεται αναδρομικά: 
 
α)  Για την περίπτωση δημοσίου υπαλλήλου στην Κλ. Α11(ii), που προάγεται αναδρομικά σε 
θέση Ανώτερου Λειτουργού Κλ. Α13(ii), καμία αναπροσαρμογή δε γίνεται σε 
δεδουλευμένες υπερωρίες, αφού σύμφωνα με πρόνοια στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας 
(Απολαβές, Επιδόματα και άλλα Οικονομικά Ωφελήματα των Δημοσίων Υπαλλήλων) 
Κανονισμών του 1995, υπάλληλοι που βρίσκονται στην Α13 και άνω δεν αποζημιώνονται 
για υπερωριακή εργασία σε σχέση με τα καθήκοντα της θέσης τους.  
 
β) Για την περίπτωση Πυροσβέστη (Κλ. Α5, Α7 και Α8(i)) που απασχολείται με το σύστημα 
βάρδιας και προάγεται αναδρομικά στη θέση Πυρονόμου (Κλ. Α9(i) , τα δεδουλευμένα 
επιδόματα / αποζημιώσεις βάρδιας του, ή /και δεδουλευμένες υπερωρίες σε σχέση με την 
κατάσβεση πυρκαγιών, αναπροσαρμόζονται κατάλληλα αναδρομικά καθότι και 
Πυρονόμοι του Σώματος απασχολούνται με το σύστημα βάρδιας, ή/και συμμετέχουν στην 
κατάσβεση πυρκαγιών, αντίστοιχα. 
 
γ) Στην περίπτωση Υποπυραγού της Πυροσβεστικής κλ. Α10(i) που απασχολείται με το 
σύστημα βάρδιας και προάγεται αναδρομικά στη θέση Πυραγού (Κλ. Α11(i)) καμία 
αναπροσαρμογή δε γίνεται στα δεδουλευμένα επιδόματα / αποζημιώσεις βάρδιας , καθότι 
οι Πυραγοί του Σώματος δε συμμετέχουν στο σύστημα βάρδιας.  
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